

# Program okoljskih dni za leto 2017

Program koordinira Medobčinski urad za varstvo okolja in ohranjanje narave, Slovenska ulica 40,  
Maribor

**Medobčinski urad za varstvo okolja in ohranjanje narave se bo ob letošnjih okoljskih dnevih osredotočil na problematiko odpadne hrane. Obravnavali bomo vse vidike reševanja te problematike - od tega kako doseči, da do takšnih količin odpadne hrane sploh ne pride, o predelavi odpadne hrane in odpadnih olj, kako pripraviti obrok iz še uporabnih ostankov hrane in na koncu, kako pravilno odlagati preostanek odpadne hrane.**

Približno tretjina hrane, ki se proizvede na svetu, se izgubi ali zavrže. Če več kot milijarda ljudi na svetu zvečer zaspi lačna, se moramo vprašati, kaj se da storiti. Vendar odpadna hrana ni le izgubljena priložnost, da se lačni nahranijo. Pomeni tudi znatno izgubljanje drugih virov, kot so zemlja, voda, energija in delo.

Hrana je v nekem smislu vendarle „blago“. Njena proizvodnja zahteva vire, kot sta zemlja in voda. Tako kot drugi izdelki na trgu, se potroši ali porabi in lahko zavrže. Velika količina hrane se zavrže, zlasti v razvitih državah, kar pomeni tudi zapravljanje virov, ki so bili uporabljeni za njeno proizvodnjo. Vplivi, ki jih ima na okolje odpadna hrana, pa niso omejeni le na uporabo tal in vode. V skladu z omenjenim časovnim načrtom Evropske komisije vrednostna veriga prehrane in pijače v EU povzroči 17 % neposrednih izpustov toplogrednega plina in 28 % izpustov zaradi uporabe snovnih virov.

Delno so za pritisk na varno oskrbo s hrano krive tudi podnebne spremembe, pri čemer so nekatere regije bolj obremenjene kot druge. Suše, požari ali poplave neposredno ovirajo proizvodne zmogljivosti. Žal podnebne spremembe pogosto prizadenejo države, ki so bolj občutljive in imajo na voljo manj sredstev za prilagoditev.

»Čudežne rešitve ni. Vsak posamezni problem potrebuje drugačno rešitev,“ pravi Tristram in dodaja: »Čudovita novica je, da lahko zmanjšamo svoj vpliv na okolje, kar ne pomeni nujno žrtvovanja. To ne pomeni prositi ljudi, naj manj letijo, jedo manj mesa ali manj vozijo, čeprav bomo vse to morda tudi morali storiti. To je dejansko priložnost. Enostavno moramo nehati metati hrano stran in jo namesto tega uživati.«

(Vir: Evropska agencija za okolje)

**1. Svetovni dan voda – sreda, 22. 3. 2017**

Predviden datum za izvedbo aktivnosti: 15. – 26. 3. 2017

**2. Svetovni dan Zemlje – sobota, 22. 4. 2017**

Predviden datum za izvedbo aktivnosti: 17. – 23. 4. 2017

**3. Svetovni dan okolja – ponedeljek, 5. 6. 2017**

Predviden datum za izvedbo aktivnosti: 5. – 11. 6. 2017

**4. Drava festival – maj - julij 2017**

Predviden datum za izvedbo aktivnosti: 12. 5. – 16. 7. 2017

**5. Evropski teden mobilnosti – sobota, 16. 9. – petek, 22. 9. 2017**

Predviden datum za izvedbo aktivnosti: 16. – 24. 9. 2016

**6. Evropski teden zmanjševanja odpadkov – november 2017**

Predviden datum za izvedbo aktivnosti: 18. – 25. 11. 2016